
Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Schalkenmehren 
am 30. Oktober 2014 um 19.30 Uhr in der ehem. Volksschule (Mehrener Straße 5) 

in Schalkenmehren

Anwesend waren unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Hans-Günter Schommers

die Ratsmitglieder Nichtmitglieder
Karl-Werner Rauen Karina Ehlen, Schriftführerin
Peter Hartogh Herbert Michels, Fa. Eifeler Webdesign
Elfriede Geibel (zu TOP 3)
Jochen Geibel (bis  23.15 Uhr) 3 Gäste (Öffentliche Sitzung)
Gerd Schmitz
Horst Schmitz Entschuldigt fehlten
Hubert Drayer Christian Mikeska
Hans-Gerd Mölder
Lothar Kaspers
Andreas Alexander (ab TOP 3)
Edith Zillgen-Kiefer

Der Vorsitzende eröffnete um 19.30 Uhr die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er
stellte fest, dass der Rat beschlussfähig ist, die Einladung form- und fristgerecht zugestellt
wurde.

Der  Vorsitzende  beantragte  den  TOP  5  „Neue  Website  von  der  Ortsgemeinde
Schalkenmehren“ als TOP 3 zu behandeln. Diesem Änderungsantrag wurde einstimmig
zugestimmt.

Öffentliche Sitzung

TOP 1: Bürgerfragestunde
a.) Ein  Zuhörer  berichtete,  dass  beim  letzten  Sperrmüll  am Maar  Parkpalz  Schrott

umgelagert  wurde.  OB  Schommers  teilte  mit,  dass  dies  bekannt  sei.  Der  1.
Beigeordnete war Vorort und hat den Hinweis gegeben, dass dies nicht in Ordnung
sei und der Platz geräumt werden soll.

b.) Als weiterer Punkt, wurde das Gartenhaus am Maar-Rundweg angesprochen. Der
Ortsbürgermeister  berichtete,  dass  er  die  Angelegenheit  bereits  bei
Bauaufsichtsbehörde der Verbandsgemeindeverwaltung gemeldet hat.



TOP 2: Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift
Gegen die Niederschrift vom 21.08.2014 wurden keine Bedenken vorgetragen.

TOP 3: Neue Website von der Ortsgemeinde Schalkenmehren
Der  Vorsitzende begrüßte  zum Tagesordnungspunkt  3  Herrn  Herbert  Michels  von  der
Firma Eifeler Webdesign. 

Zunächst informierte der Vorsitzende über die Sitzung des Tourismusausschusses vom
10.09.2014. Anschließend erteilte er dem Ratsmitglied (RM) L. Kaspers das Wort.  RM
Kaspers erläuterte den aktuellen Sachstand. Es wurden zur Aufbereitung der Internetseite
verschiedene  Angebote  eingeholt  und  verglichen.  Über  diese  Angebote  hat  der
Tourismusausschuss  bereits  diskutiert.  Die  Fa.  Eifeler  Webdesign  hat  das  günstigste
Angebot  abgegeben.  Verträge  wurden  noch  keine  abgeschlossen.  Bisher  sind  nur
grundlegende Dinge besprochen, inhaltlich ist noch alles offen. Zurzeit befasst sich RM
Kaspers damit, verschiedene Bildrechte einzuholen. Im Moment stehen der Ortsgemeinde
ca.  20 – 30 Bilder  zur  Verfügung.  Für  die  Umsetzung der  neuen Internetseite  hat  die
Ortsgemeinde ein Budget i.H.v. 3.000 EUR im Haushalt veranschlagt.

Im Anschluss daran stellte sich Herbert Michels von der Firma Eifeler Webdesign vor. Er
arbeitet  mit  der  Schweizer  Firma  „WorldSoft“  zusammen.  Er  erläuterte  das  der
Ortsgemeinde  vorliegende  Angebot  und  erklärte  wie  die  Umsetzung  der  Internetseite
erfolgen könnte. Außerdem erklärte er, wie sich die Kosten zusammensetzen.

Der  Tourismusausschuss  wird  sich  in  nächster  Zukunft  mit  weiteren  Einzelheiten
auseinandersetzen.

Der Vorsitzende bedankte und verabschiedete sich bei Herrn Michels. 

TOP 4: Haushaltsplanentwürfe 2015
Erwähnenswerte Ansätze im Haushaltsplanentwurf:
- Attraktivität des Maarbades 5.000 €
- Beschilderung (Gebäude, Ortsmitte,..) 4.000 €
- Planungskosten Schule 13.000 €
- Tourismus (Wanderkarte, Prospekte,…) Erhöhung um 4.000 €
- Brücke am Spielplatz 3.000 €
- Altentag 4.000 €
- schnelles Internet 20.000 €
- Sicherung Zaunanlage am Maar 1.000 €
- Dachsanierung ehemaliges Gefrierhaus 5.000 €
- Trimmpfad / Trimmgeräte 5.000 €

TOP 5: Schwerpunktthema „Umbau / Erweiterung Schulgebäude“



OB  Schommers  informierte  über  ein  Treffen  mit  der  Bauabteilung  am  01.10.2014  zu
diesem  Thema.  Hier  sollen  von  der  Bauabteilung  noch  die  Planungskosten  ermittelt
werden. Zu diesem Thema wird demnächst ein Arbeitskreis gebildet, welcher sich mit den
Einzelheiten befassen soll. Auch sollen die Bürger mit in die Planung einbezogen werden.
Zunächst  sollen  die  Planungskosten in  den Haushalt  2015 eingestellt  werden.  Nähere
Details erfolgen zu einem späteren Zeitpunkt.

TOP 6: Prüfung des Jahresabschlusses 2013 und Erteilung der Entlastung für den
Bürgermeister, Ortsbürgermeister sowie dem Ortsbeigeordneten
Das älteste Ratsmitglied Peter Hartogh übernahm den Vorsitz. Er erteilte der Vorsitzenden
des  Rechnungsprüfungsausschusses  Edith  Zillgen  Kiefer  das  Wort.  Herr
Ortsbürgermeister Schommers und der 1. Beigeordnete Rauen waren von der Beratung
und Beschlussfassung ausgeschlossen und nahmen im Zuhörerbereich Platz.

Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt,  dem Bürgermeister der Verbandsgemeinde
Daun, Herrn Klöckner, sowie dem Ortsbürgermeister Hans-Günter Schommers bzw. dem
Ortsbeigeordneten Karl-Werner Rauen nach § 114 GemO Entlastung zu erteilen.
Der Niederschriftsvordruck der VG-Verwaltung hierzu ist Anlage dieser Niederschrift.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig mit 10 Ja-Stimmen ohne Enthaltungen.

Herr Schommers übernahm im Anschluss hieran wieder den Vorsitz.

TOP 7: Brennholzpreise
Kein Änderungsbedarf. Die Preise werden wie im Vorjahr beibehalten.

TOP 8: Informationen des Ortsbürgermeisters
- Information  über  die  Sitzung  des  Tourismusausschusses  (Neue  Homepage,

Weiterführung der Touristinfo, Wanderwege, Tourismusabgabe,…)
- Veränderung der Buslinie 500 – ab 15.12.2014 fährt die Linie 500 nicht mehr durch

Schalkenmehren, ab Februar 2015 soll die neue Linie 700 durch Schalkenmehren
führen

- Nächste Ratssitzung ist für den 11.11.2014 vorgesehen
- Streckenführung vom Vulkanoweg und Maarepfad wird durch Mitarbeiter der OG in

den nächsten Tagen durchgeführt und neu ausgeschildert

TOP 9: Verschiedenes
- ein  Ratsmitglied  berichtete  über  eine  Pressereise  in  der  Ortsgemeinde  und

diesbezüglichen Beispielen an negativer Beschilderung im Ort
- Informationen zum Stand des Flurbereinigungsverfahrens Schalkenmehren


